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	KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” 

trong trường mầm non Đoàn Thị Liên
năm học 2021 - 2022




Căn cứ Kế hoạch số 1031/KH-PGDĐT ngày 10/9/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” trong giáo dục mầm non trên đại bàn thành phố Thủ Dầu Một năm học 2021 – 2022; 

Trường mầm non Đoàn Thị Liên xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” năm học 2021-2022 như sau:

I. MỤC TIÊU

- 70% trẻ 3 – 5 tuổi trong trường mầm non Đoàn Thị Liên được tham gia Chương trình “Tôi yêu Việt Nam”, được hình thành kiến thức, kỹ năng, thái độ về an toàn giao thông.
- 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường được bồi dưỡng, tập huấn, nâng cao nhận thức về pháp luật bảo đảm trật tự ATGT và văn hóa khi tham gia giao thông; nâng cao năng lực về quản lý và tổ chức hoạt động giáo dục ATGT cho trẻ 3 – 5 tuổi phù hợp với điều kiện cụ thể của trường, lớp, địa phương. Nhà trường lập danh sách 1 cán bộ quản lý và 1 giáo viên tham gia lớp tập huấn chương trình “ Tôi yêu Việt Nam” do SGD tổ chức.
- Huy động sự tham gia của gia đình và xã hội, tạo sự thống nhất trong giáo dục ATGT cho trẻ.

II. YÊU CẦU 

- Nhà trường triển khai tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; các hoạt động đảm bảo tính hiệu quả và thời gian theo kế hoạch. Phải đảm bảo 100% cán bộ, giáo viên nhân viên và học sinh nghiêm túc thực hiện quy định đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, thực hiện các quy định của pháp luật đảm bảo trật tự ATGT; bảo đảm an toàn trong tình hình dịch bệnh COVID-19.
- Nhà trường triển khai thực hiện Chương trình đảm bảo kết hợp hài hòa, không trùng lập về nội dung, thời gian với các Chương trình khác có liên quan đến ATGT; tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với UBND phường, các tổ chức, đoàn thể phường có liên quan trong việc triển khai thực hiện Chương trình.

-  Nhà trường thực hiện công tác tập huấn, bồi dưỡng cán bộ, giáo viên nhằm nâng cao năng lực tổ chức các hoạt động giáo dục ATGT cho trẻ đảm bảo phù hợp, hiệu quả.

- Các hoạt động truyền thông về Chương trình đảm bảo thiết thực, hiệu quả, đa dạng về nội dung và hình thức.

- Công tác kiểm tra, giám sát, tư vấn, đánh giá hiệu quả Chương trình được tiến hành thường xuyên và định kỳ.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

- Nhà trường xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Chương trình “ Tôi yêu Việt Nam” trong trường Mầm non Đoàn Thị Liên cụ thể. Đồng thời có kế hoạch tổ chức kiểm tra việc thực hiện kế hoạch đảm bảo trật tự ATGT tại các lớp. 
- Bồi dưỡng cho cán bộ, giáo viên nhân viên và học sinh trong trường về công tác giáo dục trật tự ATGT.
- Tuyên truyền cho các bậc cha mẹ và học sinh qua giờ đón, trả trẻ. Kết hợp với tuyên truyền thông qua tổ chức sự kiện, tranh, ảnh, ap phích, khẩu hiệu…; các thông điệp truyền thông: “Trẻ em phải được đảm bảo an toàn khi ngồi trên mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện”; “Đội mũ cho con - trọn tình cha mẹ”; “Đảm bảo an toàn giao thông - trách nhiệm của mỗi người”…
- Chỉ đạo giáo viên lồng ghép, tích hợp nội dung  ATGT, tổ chức xây dựng hoạt động thực hành cho trẻ về giáo dục an toàn giao thông. Hướng dẫn giáo viên, nhân viên và trẻ mẫu giáo 3-5 tuổi thực hiện Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” nhằm trao đổi, học tập chia sẻ kinh nghiệm lẫn nhau, chỉ đạo xây dựng 01 lớp điểm thực hiện chương trình năm học 2020-2021, nhân rộng trong các năm học tiếp theo.
- Thực hiện cho CB-GV-NV nhà trường ký cam kết không vi phạm các quy định về ATGT. Tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” báo cáo theo quy định. 
         Trên đây là kế hoạch tổ chức thực hiện Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” trong Trường Mầm non Đoàn Thị Liên năm học 2021-2022./.
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